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самооцінки. Соціальний розвиток дітей із ЗНМ також ускладнений, оскільки мовленнєві порушення обмежують їх 

можливості для ефективної взаємодії з однолітками та дорослими. Це може призводити до ізоляції, труднощів у 

встановленні та підтриманні соціальних контактів, що підтверджується даними досліджень, які показують, що діти з 

мовленнєвими порушеннями часто мають обмежене коло спілкування та низький соціальний статус серед однолітків. 

Дослідження О. Говорун і С. Ладивір висвітлюють фонетико-фонематичні порушення у дітей з недорозвитком 

мовлення, зокрема, труднощі з артикуляцією та розрізненням звуків. Вони вказують на необхідність раннього 

виявлення та корекції цих порушень для запобігання подальших проблем у мовленнєвому розвитку [2, ст. 30]. 

Артикуляційні порушення можуть включати неправильну вимову звуків, спотворення фонем, а також заміну 

одних звуків іншими. Це робить мовлення таких дітей важко зрозумілим для інших, що, в свою чергу, негативно 

впливає на їх комунікативні навички. Знижений фонематичний слух, тобто здатність розрізняти та ідентифікувати 

звуки мови, ускладнює процес засвоєння нових слів і граматичних структур. Це підтверджується дослідженнями, які 

показують, що діти із ЗНМ мають значно нижчі показники фонематичного слуху порівняно з дітьми без мовленнєвих  

порушень. 

Здатність до розуміння та продукування мовлення у дітей із ЗНМ також зазнає значних ускладнень. Такі діти 

часто мають труднощі з розумінням складних інструкцій, оповідань або запитань, що вимагає від них значних зусиль 

для обробки інформації. Проблеми з розумінням мовлення можуть призводити до зниження загального рівня 

комунікативної активності, оскільки діти із ЗНМ можуть уникати ситуацій, які вимагають активної вербальної 

взаємодії. Продукування мовлення також є проблематичним, оскільки діти із ЗНМ зазнають труднощів з 

формулюванням власних думок і висловлювань. Вони часто використовують повторення та штамповані фрази, що 

обмежує їх здатність до спонтанного та гнучкого мовленнєвого спілкування. 

У роботах Т. Симоненко та Л. Коломієць розглядається, обмеженість словникового запасу дітей із ЗНМ. Вони 

підкреслюють важливість систематичної роботи з розширення активного та пасивного словникового запасу для 

покращення комунікативних навичок дітей [4, с. 65]. 

Діти із ЗНМ зазвичай мають суттєві труднощі з накопиченням та активним використанням нових слів, що 

значно обмежує їх можливості для вербальної комунікації. Це обмеження стає помітним ще в ранньому віці, коли інші 

діти вже активно використовують багатий лексичний запас у своєму мовленні. За даними досліджень, словниковий 

запас дітей із ЗНМ може бути вдвічі меншим порівняно з їх однолітками. 

Питання граматичного оформлення мовлення досліджують І. Богданова та Л. Іщенко. Вони звертають увагу 

специфічні труднощі, пов’язані з вживанням граматичних форм та будовою речень, що є характерним для дітей із 

ЗНМ [1]. 

У дітей спостерігаються численні порушення в побудові речень, включаючи неправильне використання 

відмінкових форм, узгодження підмета і присудка, а також порушення синтаксичної структури речень. Такі діти часто 

використовують короткі, неповні речення, що робить їх мовлення малозрозумілим для оточуючих. Відсутність 

граматичної правильності у мовленні призводить до труднощів у передачі складних думок та ідей, що ще більше 

ускладнює комунікацію. 

Дослідження вчених підкреслюють необхідність комплексного підходу до корекції мовленнєвих порушень, 

який включає індивідуальні та групові логопедичні заняття, використання ігрових методів, активне залучення батьків 

до процесу навчання, а також мультисенсорні підходи. Такий підхід може значно покращити мовленнєвий розвиток 

дітей з недорозвиненням мовлення, сприяти їхній успішній соціалізації та підготовці до шкільного навчання. 
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Торгівля людьми стала однією з найпоширеніших та найбільш прибуткових форм злочинності у світі. Це 

комплексна міжнародна проблема, яка поширюється на всі континенти та перетинає кордони країн. Згідно з даними 

Міжнародної організації праці, до 25 мільйонів осіб щорічно потрапляють під вплив торгівлі людьми, з них понад 

5 мільйонів – діти [4]. За даними Державного департаменту США, тільки в Азії до 30% з 40 мільйонів загальної 

кількості жертв торгівлі людьми є дітьми. У Африці ситуація також тривожна, особливо в регіонах, де військові 

конфлікти та політична нестабільність створюють ідеальні умови для поширення цього злочину. Навіть у розвинених 

країнах, таких як США та країни Європейського Союзу, торгівля людьми залишається серйозною проблемою. 

Наприклад, за даними Національного центру з боротьби з торгівлею людьми у США, протягом останніх десяти років 
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понад 51000 випадків торгівлі людьми були зафіксовані на їхній території. На жаль, більшість випадків залишається 

непоміченою та непокараною. 

Прикладом може бути ситуація, що відбулася в Італії, коли у 2019 році поліція розгорнула операцію "Багана", 

яка призвела до затримання 15 осіб, винних у торгівлі жінками з Нігерії. Ця операція розкрила мережу торгівлі 

людьми, яка використовувала жінок для сексуальної експлуатації у проституції. 

Проблемам, пов’язаним з торгівлею людьми, присвячені праці таких науковців, як: Н.М. Ахтирської [1], 

А.І Коннова, В.І. Куликова, В.В. Лунєєва, О.В. Наден, А.С. Овчинського, В.С. Овчинського, Є.Д. Скулиша, 

В.О. Танкевича, М.Ю. Буряка, А.Я. Вілкса, В.М. Дрьоміна, В.Є. Ємінова, Г.О. Зоріна, Д.Г. Казначеєва та ін.  

Торгівля людьми не лише порушує основні права людини, але й має серйозний вплив на фізичне та психічне 

здоров’я жертв. За статистикою Всесвітньої організації охорони здоров’я, до 88% жінок і дівчат, які примушуються 

до сексуальної експлуатації, зазнають фізичного та сексуального насильства. Близько 30% жінок і дівчат, які стали 

жертвами сексуальної експлуатації [3], навіть не знають, що вони інфіковані венеричними захворюваннями, через 

відсутність доступу до медичної допомоги або страх подати сигнал про своє становище [5]. У деяких випадках жертви 

торгівлі людьми зазнають серйозних травм та ушкоджень, які можуть залишити тривалі наслідки на їхнє фізичне та 

психічне здоров’я. Наприклад, існують випадки, коли жінки, які були примушені працювати в сексуальній індустрії, 

отримували тяжкі травми в результаті побиття чи зґвалтування з боку клієнтів або злочинців, які контролювали їх. 

Приміром руйнівного впливу торгівлі людьми на здоров’я може бути ситуація у регіоні Східної Європи, де 

багато мігрантів, які примушуються до праці на будівельних об'єктах або у сфері сільського господарства, стикаються 

з недостатньою медичною допомогою та умовами праці, що призводять до серйозних проблем зі здоров’ям [2]. 

Міжнародні організації, такі як Європейський центр з контролю та запобігання захворюванням (ECDC), та 

правозахисні групи по всьому світу активно працюють над вирішенням проблеми торгівлі людьми. Наприклад, в 

Європейському союзі були прийняті директиви та програми, спрямовані на запобігання торгівлі людьми, захист жертв 

та покарання злочинців. У США уряд також вживає важливих заходів для боротьби з цим кримінальним 

правопорушенням. Наприклад, Федеральне бюро розслідувань (FBI) має спеціальні підрозділи, які займаються 

розкриттям та переслідуванням злочинців, що займаються торгівлею людьми. 

Проте, необхідно зробити більше, щоб ефективно боротися з цим кримінальним правопорушенням. Наприклад, 

підвищення свідомості громадськості, поліпшення міжнародного співробітництва та забезпечення доступу жертв до 

підтримки та захисту. 

Таким чином, торгівля людьми - це не лише проблема, що потребує негайного реагування, вона є порушенням 

основних прав людини та загрозою для глобальної стабільності та безпеки. Лише шляхом спільних зусиль усіх країн 

та громадськості можливо подолати цю проблему та забезпечити захист для кожної людини. 
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Мовленнєвий розвиток дітей з особливими освітніми потребами (ООП) залишається для вітчизняної 

логопедичної науки однією з найгостріших проблем, яка потребує термінового вирішення. На сучасному етапі 

реформування системи освіти процес діагностики, формування та/або корекції мовленнєвої діяльності, розвиток 

навичок мовленнєвого спілкування в дітей з ООП, адаптація їх до умов освітнього середовища набуває ще більшої 

гостроти і стає пріоритетним напрямом. Вирішення цієї проблеми пов’язано зі здійсненням індивідуального, 

диференційованого та поетапного корекційно-розвивального впливів; з удосконаленням методичних систем, які 

мають ураховувати неоднорідність контингенту дітей з ООП, провідні тенденції оновлення змісту освіти, пов’язані зі 

створенням нового освітнього простору – інклюзивної освіти. 

Зазначимо, що специфіка порушень мовленнєвої діяльності (ПМД) у дітей з інтелектуальними порушеннями 

(ДІП) визначається, насамперед, особливостями вищої нервової діяльності (ВНД) та психічного розвитку, до яких 

належать: слабкість замикальної функції кори головного мозку, слабкість процесів внутрішнього гальмування, 

інертність нервових процесів, порушення взаємодії першої та другої сигнальних систем, зниження регулюючої функції 

мовлення, яка в нормі відіграє важливу роль у розвитку дитини. Відтак, названі особливості є основними 

чинниками недорозвитку мовлення цієї категорії дітей (Н. Баль, Л. Баряєва, С. Геращенко, І. Дмитрієва, А. Єгорова, С. 

Ільїна, Г. Каше, Н. Кравець, Р. Лалаєва, В. Ліпакова, В. Лубовський, О. Лурія, О. Мамічева, М. Матвєєва, С. 

Миронова, І. Омельянович, М. Певзнер, В. Петрова, Г. Піонтківська, І. Позднякова,  О. Проскурняк,  М. Савченко, 
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